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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Цього можна достягти за допомогою постійного корегування відповід-

ності теоретичної підготовки студентів спеціальності «Технології харчування» 

реальним вимогам розвитку суспільства; олімпіад студентів старших курсів з 
виконання завдань замовників (баз практики) з обов’язковою презентацією на 

базі практики їх результатів; отримання студентами додаткових кваліфікацій 

(освоєння сумісних областей знання); мотивування та стимулювання студентів 

до активної практичної діяльності; формування в середовищі керівників 

підприємств, організацій, фірм, органів державного управління та місцевого 

самоврядування іміджу Одеської національної академії харчових технологій як 

установи, здатної здійснювати реальну підтримку виробництва в закладах 

ресторанного господарства. 

 

 

КОМПЛЕКС МЕТОДІВ АКТИВНОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ 

СТУДЕНТІВ ЗА НАПРЯМОМ «ІНЖЕНЕРНА МЕХАНІКА» 

 

О.В. Алексашин, А.В. Ульяницький, Г.А. Гончарук 

 

Методи активного навчання все ширше використовуються при підготовці 
студентів за напрямом «Інженерна механіка» та підвищення їх кваліфікації. 
Різний характер дисциплін, викладаємих на кафедрі технологічного обладнання 

зернових виробництв визначає необхідність гнучкого підходу до активізації 
навчального процесу, використання не будь-якої однієї, а рядка ефективних 

форм активного навчання. 

Охарактеризуємо систему методів активного навчання, застосовану на 

кафедрі технологічного обладнання зернових виробництв Одеської націо-

нальної академії харчових технологій і багатьох інших навчальних закладах, де 

проводиться підготовка спеціалістів за напрямом «Інженерна механіка». 

Методи активного навчання, які реалізуються на традиційних видах 

занять, ми відносимо до числа неімітаційних за відсутності наданої в той чи 

іншій формі імітаційної моделі вивчаємого об’єкта, процесу або діяльності. На 

відміну від них, імітаційні ігрові методи, зазвичай не укладаються в рамки 

традиційних занять, забезпечують імітацію майбутньої виробничо-господарської 
або проектно-конструкторської діяльності. Практично при підготовці студентів 

за напрямом «Інженерна механіка» використовуються декілька видів іміта-

ційних ігрових занять, які розрізняються між собою за деякими істотними 

ознаками, а також за масштабом, складністю і характером розв’язуваних 

завдань, раціональної області застосування, часу, необхідного для розробки та 

впровадження того чи іншого ігрового методу. 

Для імітації індивідуальної професійної діяльності використовуються: 

– метод аналізу конкретних ситуацій (наприклад, проблема зниження 

продуктивності праці в конкретній організації). Варіантами рішення, що 

розробляються окремими студентами або невеликими групами, можуть бути 

вдосконалення системи стимулювання, автоматизація управління і т. ін.; 



 127

– імітаційна вправа, схожа з аналізом ситуацій, але відрізняється від 

нього тим, що викладачу заздалегідь відомо оптимальне або нормативне 

рішення (наприклад, питання про заходи, які приймуть керівники при 

недостатньо задовольняючих їх конкретних діях підлеглих); 

– метод індивідуального тренажу, реалізований з допомогою спеці-
ально сконструйованих тренажерів або спеціальних віртуальних комп’ютерних 

програм (наприклад, тренажер для набуття навичок роботи в автоматизованому 

диспетчерському пункті). 
Колективна професійна діяльність, яку відрізняє виділення не менше двох 

людей і взаємодія студентів, які займають різні ігрові посади, імітується за 

допомогою наступних методів: 

– ділових ігор, які широко застосовуються в технологічних вищих 

навчальних закладах; 

– розігрування ролей, прикладом якого може служити імітація 

створення нових видів технологічного та транспортуючого обладнання на знову 

споруджуваних зернопереробних підприємствах. 

– ігрового проектування, найбільш придатного для вивчення склад-

них інженерних дисциплін, наприклад, вирішення проблеми транспортної 
розв’язки внутрішньоцехового та міжцехового простору. 

Імітаційні ігрові методи, які вже освоюють викладачі кафедри техноло-

гічного обладнання зернових виробництв, вимагають різних засобів, зусиль і 
часу на розробку і практичне застосування: від кількох років на створення 

великої ділової гри до двох-трьох тижнів на імітаційну вправу. 

 

 

ІНТЕНСИФІКАЦІЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ  

ПРИ ЧИТАННІ ЛЕКЦІЙ 

 

О.В. Алексашин, А.В. Ульяницький, Г.А. Гончарук 

 

В останні роки проблеми вищої школи стали предметом широкого 

обговорення. Вносяться різні пропозиції щодо зміни методів і форм навчання, 

навчальних засобів і навіть самої системи вищої освіти. Поява таких 

пропозицій закономірна. Але на ряду з серйозними, науково обґрунтованими 

рекомендаціями пропонуються і такі, у яких лише віддається данина моді, не 

дають відчутних результатів, а в ряді випадків і досить далекі від справжніх, 

нагальних проблем вищої освіти. Введення в навчальний процес нових форм 

можливо при наявності обґрунтованих даних, що свідчать про поліпшення 

якості підготовки фахівців. 

Лекція в системі навчання відіграє чільну роль. Отримуючи в ході лекції 
знання, студент долучається до науки на найсучаснішому рівні, дізнається про 

новітні досягнення в обраній галузі наук і одночасно отримує можливість 

проникнути в творчу лабораторію вченого-викладача. 

Найголовніше і найпотрібніше в лекції є напрямна, що формує і визначає 

роль мови і мовлення, включаючи мову науки. У вищому навчальному закладі 
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